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PROBLEMS AND PROSPECTS OF AUTOMATION OF CHEMICAL ENTERPRISES: SOCIO-ECONOMIC ASPECTS 
An article about the benefits of introducing automation tools for organizing and managing production, which is especially relevant in the 

context of COVID-19 restrictions. The authors highlight the advantages of using automation tools and potential threats to the socio-economic 

development of society. 
 

Проблеми автоматизації виробництва з кожним роком стають все більш нагальними, оскільки технології все більше розвиваються, 
водночас потреби замовників зростають. Обмеження пандемії COVID-19 позначилися на всіх сферах діяльності, викликавши негайну потребу 

повсюдного поширення інформаційно-комунікаційних технологій, автоматизації виробництва тощо, що дозволило б організувати виробничі 

процесі за мінімальної участі людини або ж у віддаленому форматі [1]. Актуальною залишається і проблема забезпечення умов безпеки праці, 
в тому числі пожежної безпеки хімічних підприємств, яку різні підприємства можуть вирішити різними способами. 

Як визначають науковці, автоматизація виробництва – це широке застосування у виробничих процесах автоматичного та 

автоматизованого устаткування, у якому функції керування та контролю передані керуючим приладам та автоматичним пристроям 
(автоматам). Слово «автомат» у перекладі з грецької значить «самодіючий» [2]. Метою автоматизації є підвищення та поліпшення 

продуктивності праці, поліпшення якості продукції, усунення людини від виробництв, які є небезпечними для здоров'я, підвищення 

надійності та точності виробництва, збільшення конвертованості та зменшення часу обробки даних  [3]. Відповідно, автоматизованими 
можуть бути виробничі процеси, проектування, організація, планування та управління, наукові дослідження, бізнес процеси тощо.  

Слід зазначити, що процеси автоматизації мають як позитивні, так і негативні моменти. Зокрема, основними проблемами 

автоматизації слід відзначити наступні: зростання рівня безробіття через вивільнення людей у результаті заміни їхньої праці машинним, 
технічні обмеження, складність точного обчислення витрати на розробку, висока початкова вартість. Автоматизація, в більшості випадків, 

потребує комплексного підходу до розв'язання задачі, тому вирішення завдань, що стоять перед автоматизацією, зазвичай називають 

системами (наприклад, система автоматичного керування, система автоматизації проектних робіт, автоматизована система керування 
технологічним процесом і т. д.) 

Основними перевагами автоматизації можна визначити наступні: 

− заміна людини технічними засобами в завданнях, що включають важку фізичну або монотонну працю; 

− заміна людини машинами під час виконання завдань у небезпечних умовах (а саме: пожежа, космос, виверження вулканів, ядерні 

об'єкти, під водою тощо); 

− виконання завдань, що виходять за рамки людських можливостей за вагою, швидкістю, витривалістю тощо; 

− економічна ефективність на рівні підприємства, суспільства або більшої частини людства [3]. 

Автоматизація технологічного процесу – це, як правило, сукупність  методів і засобів, призначена для реалізації системи або систем, 

що дозволяють здійснювати управління самим технологічним процесом без безпосередньої участі людини або залишення за людиною права 
прийняття найбільш відповідальних рішень [2]. В основі автоматизації технологічних процесів лежить перерозподіл матеріальних, 

енергетичних та інформаційних потоків відповідно до прийнятого критерію управління (оптимальності). Отже, основними цілями 

автоматизації технологічних процесів є підвищення ефективності виробничого процесу, підвищення рівня безпеки, підвищення 
екологічності, підвищення економічності.  Досягнення зазначених цілей здійснюється шляхом вирішення наступних завдань: поліпшення 

якості регулювання, підвищення коефіцієнта готовності обладнання, поліпшення ергономіки праці операторів процесу, забезпечення 

достовірності інформації про матеріальні компоненти, що застосовуються у виробництві (в тому числі. за допомогою управління каталогом), 
зберігання інформації про перебіг технологічного процесу та аварійні ситуації. Автоматизація технологічних процесів у межах одного 

виробничого процесу дозволяє організувати основу для впровадження систем управління виробництвом та систем управління 

підприємством. Як правило, внаслідок автоматизації технологічного процесу створюється АСУ ТП [3]. Під АСУТП зазвичай мається на увазі 
комплексне рішення, що забезпечує автоматизацію основних технологічних операцій процесу на виробництві в цілому або на якійсь його 

частині [3]. Однією з проблем автоматизації та одночасно метою є забезпечення безпеки на виробництві в цілому чи на окремому із процесів 

виробництва. Зокрема, проблему становить загроза пожежної небезпеки на підприємствах. При автоматизації роботи підприємства є 
вірогідність виходу з ладу пристроїв автоматизації та спричинення тим самим пожежі. Для запобіганню цього є необхідність у встановленні 

протипожежної системи. Одним із провідних виробників таких систем є компанія Ajax Systems, яка впроваджує програмні та прикладні 

рішення проблем протипожежної безпеки. Ajax Systems — міжнародна технологічна компанія, головний офіс і виробничі потужності якої 
розташовані в Києві. Компанія розробляє бездротові системи безпеки, має власне виробництво повного циклу. Заснована у 2011 році в Києві 

Олександром Конотопським. Основний продукт — професійна бездротова система безпеки Ajax [4]. 

Для вирішення проблеми запобігання пожеж використовують як комплексні так і індивідуальні рішення компанії Ajax Systems – це 
різноманітні датчики такі як: датчики диму, датчики температури, датчики чадного газу тощо, а також комплексні системи такі як: 

бездротовий пожежний датчик із сенсором температури та чадного газу, який цілодобово стежить за безпекою у приміщенні та миттєво 

повідомляє про небезпечний рівень чадних газів, появу диму і раптові стрибки температури [4]. Зазначеними рішеннями від компанії Ajax 
Systems забезпечується безпека більш ніж на десятках тисяч підприємств по всьому світі і зокрема в Україні. Такий попит доводить 

ефективність таких рішень, а кількість впроваджень на підприємствах по всій Україні забезпечує вирішення і мінімізацію розглянутої вище 

проблеми пожежної безпеки підприємств [4]. 
Для вдосконалення результативності автоматизації і забезпечення попиту на автоматизацію необхідно концентрувати увагу на 

найбільш проблемних аспектах. Зокрема, доцільно налагодити співробітництво з масовими засобами інформації, які доноситимуть 

інформацію до потенціальних замовників. Оскільки автоматизація виробництв є високотехнологічною сферою, то вона потребує постійного 
оновлення технічних та програмних засобів. Окрім того, від сучасності обладнання залежить рівень екологічного стану та безпеки 

навколишнього середовища. Актуальним є впровадження найсучасніших засобів автоматизації, контролерів тощо. Отже, потенціальні 

результати автоматизації хімічних підприємств постають з дуже позитивного боку, оскільки саме завдяки цьому вдається поліпшувати 
економічні, екологічні показники та показники успішності підприємства, зокрема поліпшення підвищення ефективності виробничого 

процесу, підвищення безпеки, підвищення якості продукції, поліпшення екологічного стану планети та зростання економічних показників 

підприємства. А вирішення проблем автоматизації стає все більш простим, відносно не дорогим та екологічно вигідним рішенням. 
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